



В Вологодской области перед судом предстанет обвиняемый в покушении на убийство, совершенном в 2007 году



Следственным управлением СК России по Вологодской области завершено расследование уголовного дела в отношении 42-летнего жителя г. Вологды, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п.п. «а, ж, и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство пяти лиц, совершенное группой лиц, из хулиганских побуждений, при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от него обстоятельствам).

По версии следствия, 24 февраля 2007 года трое жителей г. Сокол (26, 26 и 24 лет) узнали о том, что у их общего приятеля происходит конфликт с несколькими мужчинами на перекрестке улиц Советская–Беднякова. Указанные лица решили оказать ему помощь и прибыли на обозначенный перекресток с заряженным оружием. Увидев отъезжавший с места внедорожник, внутри которого было пятеро мужчин, двое из прибывших (26 и 24 лет) не менее пяти раз выстрелили из имевшихся при них охотничьих ружей в лиц, находившихся внутри транспортного средства. В результате двум пассажирам внедорожника были причинены тяжелые огнестрельные ранения, с которыми пострадавшие сумели уехать с места происшествия и обратиться за медицинской помощью. Изначально уголовное дело было возбуждено по п. «а» ч. 3 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью группой лиц). Позднее ввиду смерти одного из пострадавших, расследование стало



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

осуществляться по факту убийства (ч. 1 ст. 105 УК РФ) и покушения на убийство нескольких лиц (ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ). Долгие годы преступления оставались нераскрытыми. Сложность в установлении лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых, была обусловлена тем, что все участники конфликта, кульминация которого произошла в безлюдном месте в темное время суток, были вовлечены в полукриминальную деятельность по разделу сфер влияния в местном бизнесе и не желали сотрудничать с правоохранителями. Несмотря на это, работа по установлению виновных лиц и привлечению их к ответственности не прекращалась.

Во исполнение поручений заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса об активизации деятельности по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных на территории региона в прошлые годы, уголовное дело было повторно изучено соответствующей аналитической группой, состоящей из наиболее опытных следователей, криминалистов и сотрудников полиции. Руководителем и криминалистами регионального управления о намеченных перспективах расследования доложено Александру Владимировичу Клаусу в июле 2022 года на оперативном совещании, в ходе которого заместителем Председателя СК России изучены имеющиеся материалы и даны указания о выполнении по делу конкретных следственных действий, организации дополнительных оперативных мероприятий и проведении современных экспертных исследований. После возобновления следствия и выполнения запланированного комплекса следственно-оперативных мероприятий, по делу были собраны достаточные доказательства для изобличения соучастников, совершивших расследуемые преступления.

В ходе следствия было установлено, что смерть одного из раненых мужчин наступила в результате умышленных действий 24-летнего злоумышленника. Однако в связи со смертью самого фигуранта уголовное дело в части убийства было прекращено. Второму соучастнику, которому в 2007 году было 26 лет, по результатам расследования предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п.п. «а, ж, и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство пяти лиц, совершенное группой лиц, из хулиганских побуждений, при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от него обстоятельствам). Ранее он неоднократно привлекался к уголовной ответственности за совершение побоев, причинение вреда здоровью и хулиганства, в том числе отбывал наказание в виде лишения свободы.

Собранные следствием доказательства признаны достаточными для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1783174>